

一专多能 扎根煤海

——记山西焦煤优秀劳动者 柳湾煤矿综掘二队职工王文艺

闻国庆 张颖

宜兴煤业澡堂改造暖人心

汾西矿业讯 近日,宜兴煤业对职工澡堂进行全面升级改造,将广大员工的实际需求变成触手可及的幸福实景。

一枝一叶总关情,澡堂改造虽小事,关乎员工乃大事。针对职工澡堂环境差、设施简陋、管道老化等问题,宜兴煤业制定详细的改造方案,倒排工期、挂图作战,采取分阶段、分区域交替施工,做到施工、洗浴两不误。施工期间,安排专人盯守现场,随时掌握工程进度,严把质量关,协调解决施工过程中存在的各类问题,确保按时高效完成施工任务。

“新改造的职工澡堂洗浴环境将全面提档升级,更换了新墙砖、地砖,安设多台大功率的除湿机和新风机,吊篮为阻燃式智能吊篮,配备智能化更衣柜,让职工尽享智能化的方便快捷。”后勤服务大队负责人秦贵云信心满满地告诉记者。

“井下工作虽然辛苦,但一上井就能舒舒服服地洗个热水澡,既能缓解疲劳还可放松身心,我们感到很满足”“公司把我们关心的事放在心上,落到实处,我们一定会在本职岗位上努力工作回报企业,为公司的发展贡献智慧和力量。”在二层职工澡堂刚出井准备洗澡的几位职工你一言我一语地说到。

一直以来,宜兴煤业聚焦民生实事,从情字入手,在实处着眼,把职工群众的“急难愁盼”问题转化为员工的“满意清单”,转化为聚民心、促发展、夯基础的法宝,持续凝聚起推动公司高质量发展的强大力量。(任治明)

2006年参加工作的王文艺,通过多年的锤炼,在日常工作中除了可以操作机器掘进作业外,打车房、水仓、钉道、材料拉运等其他工作也都能拿下,真正达到了工作中一专多能,不愧于职工中的“兵王”。近日他又荣获了2022年度山西焦煤优秀劳动者荣誉称号。

作为一名经验丰富的职工,不仅能开得了机器也得能对机器进行得了维修,在61124运巷作业期间,有一次上夜班副队长及班组长全部轮休了,王文艺作为掘进机司机正在操作掘进机正常作业进行到第3个循环,突然在担任副驾驶的职工郝岗义反馈“小溜子”不上煤了,王文艺随即停机排查故障,原来是铲板抓油管漏油、无力,于是立即安排当班其他同事先去准备支护下一排需要的材料,并与郝岗义配合共同完成对铲板进行起吊,起吊高度100mm,拆开检查口后,空间狭小不好操作,凭借着丰富的经验,仅仅用时50分钟就完成油管更换,恢复了正常生产,通过高

效组织,当班圆满完成5米掘进及支护任务,带领班里同事准点下班。

在遇到矸石后果然很好用,如期完成了煤帮支护工作。



在班组中王文艺也是个热心肠,总是对新工人帮助很多,有一次队长在交接班安排完当班工作,并简述当前巷道地质条件,当他在得知今天巷道断面夹矸很厚时,随即主动提出帮助支护煤帮的新职工打磨钻杆钻头,并提醒他多打磨几个角度小一些的钻头,因为遇到硬度较大的矸石后这样可以很好地控制入钻速度,钻头上的合金钢更加不容易崩口,进而保证帮锚杆支护作业速度。在当班井下实际打眼过程中,经过特殊磨制的钻头

此外,他还在现场经常与班里职工交流探讨各种作业技巧,“掘进机作业中在底板铝土揭露情况下应该多注意合理开启喷雾以防铝土遇水松软陷入履带,遇到煤体松软时应提前预判截割深度,避免出现因为垮落导致空顶距过大情况……”他总是知无不言,将自己所知道的实操经验积极分享给同事。

王文艺对记者说道:“虽然从小在临汾翼城县长大,但是在柳湾算是待了大半辈子了,柳湾既是个矿区也是个‘小都市’,吃穿啥也不愁,生活环境也越来越好了,不用去市里就可以满足日常需求,目前爱人在矿上经营着一家蛋糕店,生意还不错,退休了也打算在柳湾养老。”

“下一步,我将以山西焦煤优秀劳动者荣誉为鞭策,继续秉承着‘以奋斗者为本、长期艰苦奋斗’精神,扎根在一线,扎根在综掘二队直至退休,为山西焦煤‘加速建设世界一流炼焦煤企业’这一奋斗目标作出自己更大的贡献!”王文艺对记者说到。



近日,水峪煤业开展“3·15”消费者权益日宣传活动,引导职工群众消费权益保护意识,不断增强职工群众鉴别维权能力。
李超 摄影报道

近期,物流贸易公司开展了“普法宣传月”活动,深入各女工岗位进行女职工普法宣传慰问,鼓励女职工学习《中华人民共和国妇女权益保护法》《女职工劳动保护特别规定》《山西省女职工劳动保护条例》等法律法规政策,现场还进行了交流互动,气氛温馨。同时,通过电子投屏观看了该公司自制普法宣传小短片——“等花开”,为在场女职工讲解女工维权法律相关知识,进一步提高女职工权益保护法律法规政策的知晓率和普及率。
张涛 马晓敏 摄影报道



3月13日,香源煤业组织开展了女职工“一讲四走进”系列知识讲座,来自公司各基层的党支部书记、女职工协管员等参加了此次活动。讲座会上,公司通过PPT的形式,结合真实案例及《山西省女职工劳动保护条例》中相关法律条文,深入浅出、通俗易懂地从女职工的劳动保护、女职工生育等方面进行了详细的讲解。授课内容全面系统、深入浅出,为公司女职工进一步了解相关法律法规知识、增强法律意识、提高依法维权能力,为推动公司女职工权益保护工作有序开展奠定了坚实基础。
樊海龙 摄影报道

近日,从省国资委传来消息,水峪煤业智能化综掘队党支部获评省属企业标杆党支部。一直以来,这支队伍想在前、走在前、干在前,他们朝气蓬勃、干劲十足,就像一股不可阻挡的浪潮,激越起朵朵浪花。

团结一心 迎难而上

“我们支部只有11名党员,别看我们人数少,力量可不小,在我们这个团队中,全体党员职工就像一股绳紧紧拧在一起。”党员梁梓威如是说。

在智能化综掘队,每名共产党员胸前都佩戴着一枚闪闪发光的党徽,这枚党徽不仅是身份的标识,更是责任和使命的象征。该党支部积极开展党员身边无事故、“一区一岗”、党员帮扶到现场和“党员先锋岗”等主题实践活动。组织党员骨干、有经验的安全员定期开展“零点行动”和不定期开展“突击检查行动”,在检查中主动亮身份,在整改中详细讲标准,在帮扶中深情话安全,制定激励措施,促使大家在安全生产中迎难而上。该队科学划分,确保每个班组中有一名党员,通过一名党员带动两名入党积极分子、一名入党积极分子带动三名业务骨干的“双带动”机制,让组织体系的经脉气血畅通起来。

提升素质 履职尽责

每天的班前会上,入党积极分子、技术员赵益明都要给职工讲解设备维修和安全操作事项,这只是该队职工素质提升工程的一个缩影。

为打造出一个特色鲜明的党支部品牌,智能化综掘队党支部推行了党员评比机制,让党员的身份亮出来、素质提上来、标准定出来、作

风硬起来、根基强起来、业绩干出来,每名党员真正把职责担起来,以实际行动履行工作职责。还通过传帮带加强党支部“三基建设”,规范党内政治生活。为增强职工安全意识,支部组织职工经常性地开展安全教育培训、督促检查、分析讲评等活动;充分利用班前会上的安全经验分享、安全宣讲和每日一题等活动,宣传贯彻安全生产知识,增强职工安全意识。

亲密无间 温馨有爱

“在职工的眼里,我们是一群可以交心的兄弟,谁家有困难需要解决,首先想到的就是党支部。”党支部书记宋健自豪地说。

该党支部积极建立职工沟通机制,深入职工群体中,通过谈心谈话倾听职工的心声,了解职工生活状况和思想动向,及时帮助职工解决问题,让职工接受教育的同时也感受到温暖和帮助;建立了职工生日台账,在职工生日当天,以各种形式为职工送去沉甸甸的生日祝福,让全队职工深刻感受到支部大家庭的温暖;设立了职工亲情档案,把困难职工作为重点帮扶对象,设身处地地为他们着想,亲力亲为帮他们解难题。坚持每季度开展一次“进家庭话安全”活动,以拉家常的方式与职工畅谈,了解他们在工作存在的问题,动员家属做好“贤内助”,职工们从心底明白了安全生产的重要性,在工作中也更有干劲了。

今后,智能化综掘队将把荣誉当做鞭策,把责任转化为动力,为加速建设世界一流炼焦煤企业做出担当、贡献力量。

勇立潮头当标杆

——记省属企业标杆党支部 水峪煤业智能化综掘队党支部

马芸

